KUNZMANN®

FRASMASCHINEN

BEDIENUNGSANLEITUNG

Universal - Fras — und Bohrmaschine

UF 8/1 K

Frastisch mit Antrieb aus der Konsole
und Trapezgewindespindel

2 KUNZMANN Maschinenbau GmbH
Tullastralke 29-31
075186 Remchingen-Mattingen

Tel.: +49 (0) 7232 3674-0
Fax: +49 (0) 7232 3674-74

Service-Haotline

Tel: +48 (0) 7232 3674-50 Mechanik
Tel.: +49 (0) 7232 3674-60 Elekirk
Fax: +49 (0) 7232 3874-75

E-Mail: info@kunzmann-fraesmaschinen.de
Internet; www kunzmann-fraesmaschinen.de



Bedienungsanleitung

UF 8/1K

Blatt: 1

KUNZMANN

Blatt
Blatt

Blatt

Blatt
BElatt
Blatt
Blatt

Blatt

Blatt
Hlatt

Blatt

Blatt
Blatt
Blatt
Blatt
Blatt
Blatt
Blatt

Blatt

| =1 Oh

w0

14
15
16

21
22
23
24
25
26
27

Inheltsverzeichnis
Inhaltasverzeichnis .

Inhaltsverzeichnisa

Einleitung

Bezeichnung und Bedienung
Bezeichnung und Bedienung
Technische Daten

Schemn desa Hauptantriebs

Abnessungen und Pletzbedarl

Aufstellungsunveisungs

Transportanleitung
Aufstellung der Maschine

Elektrischer Anschlug

Inbetriebnahne

Inbetriebnahme und Bedienung
Kiihlmitteleinrichtung

Steuerpult

Einstellen der Friisspindeldrehzahlen
Einspannen von MK - 4 PFrisdornen
AnschluBmaBe des Fréstisches fiir Teilapparate
Arbeitsbereich beim Horizontalfriisen

Arbeitsbereich des Vertikalfriiskopfes




KUNZMANN

Bedienungsanleitung

UF8/1K

Blatt: 2

Blatt 30
Blatt 31
Blatt 32
Blatt 33
Blatt 34
Blatt 35
Blatt 40
Blatt 41
Blatt 42
Blatt 43
Blatt 44
Blatt 45
Blatt 46
Blatt 47
Blatt 48
Blatt 49
Elatt 50
Blatt 51
Beibliter:

Yartung

Maﬁchinenschmierpian

Nachstellen der Vertikalleiste

Hachstellen der Querleiste

Nachstellen der Lingszsleiste

Nachstellen der Gewindemutter fiir Lingsbewegung

llachstellen der Gewinderutter fiir Querbevegung

Montegezeichnungen mit Teile = Nummern

Unterbau
Unterbau
Sténder
Sténder
Stinder
Winkelkonscle
Winkelkonsocle
Winkelkonsole
Winkelkonsole
Fréstisch
Oberschlitten

Friskopf

Schmierstoff-Empfehlung fiir Kunzmann-Frismaschinen

Kiihlmittelpunpe ( Brinkmann )
Getriebeeinheiten ( Ortlinghaus )

Gleichstrom-Motor (Indramat)
Drehzahlregelgerét (Indramat) .

Wartungsanleitung MDC 10 (Indramat)




KUNZMANN

UF 8/1K

Blatt: 3

Bedienungsanleitung

BElatt
Blett
Blatt
Blatt

Blatt

Blatt
Blatt

Blatt
Blatt

Blatt
Blett

Blatt

65

66
69

15
76

80
B1

86

Elektrik

Giromlaulplen Blatt 1
Stromlaufplen Blatt 2
Jtromlaufplan Blatt 3

tromleulplan Blaett 4

Schaltgerite in Elektrokasten

Elektrische Ceriteliste
Elektrische Ceriteliste

Hur bei Meschinen mit Programm 1

Grundprogramm P1
Hnnkenhelegungsplaﬁ

Nur bei Maschine mit StoBkopf

StoBkopfmontage
StoBkopf

Nur hgi Maschinen mit Werkzeugspannung u. Schlittenklemmung

Werkzsqgspannung s Séhlittenklemmung




KUNZMANN

Bezeichnungen und Bedienungen

UF8/1K

Blatt: 5

Ver tikalfras kopf

Skala fur Pimolenauszug

Gegenhalterlager

Oberschlitten

Kuhlmittelzulaut

%

Oberschlittenklemmung ;':?)

Stander

Schaltschrank

—/‘3:(): ......... )

ik g

_Langsbewegung von Hand

L Frastisehl
angsklemmung

Ll o~
[ ]

| &

1
[T

L]

Netzanschlul3

Unterbau

Offnung_fiir Maschinentransport

Vertikalklemmung

Querbewegung_von Hand

Ver tikalbewegung_von Hand




KUNZMANN

Bezeichnungen und Bedienungen

UF8/1K

Blatt: 6

Yorwahlschaltung fiir Frasspindel . Programmschalter

Schwenkarm _fir Schaltpult nach Bedarf

6kt-Aufnahme des Stiftschliissels

fiir Pinolenhub
=
L 8
N\
Schaltpult {. '
{lemmung fur FFaskopf- ; I
jp'}.lﬁl?e g fiir pt-
Horizontalfrisspindel i W

Olschauglas_fiir Yorgelege

ro' IR

O

Querklemmung

Opo L od

Voerschubmotor

Kuhimittelmefstab '

Kuhlmittelpumpe

[ ] L]

Steckdose

Hauptschalter abschlieRbar

Kontroll - Leuchte

Frasspindelschalter

Kuhlmittelschalter




KUNZMANN

Technische Daten

UF8/1K

Blatt 7
Fréastisch Aufspannfléche 1000 x 315 mm
Aufspannuten B
Hutenbreite 14 HT
Nutenabstand 56 mm
Schwenkbar horizontal 0
nach beiden Seiten 45
Arbeitsbereich léngs automatisch 590 mm
léingzs von Hand 600 mm
vertikal von Hand 410 mm
guer von Hand 200 mm
guer einschl. Oberschlitten-
Verstellung 336 mm
max. Absténde Tischoberkante bis Horizontael-
Spindelmitte 400 mm
Tischoberkante bis Vertikal=-
kopfunterkante 450 mm

Frisspindel Werkzeugaufnohme SK 40 oder SK 30
oder MK 4
Drehzahlen horizontal 50 bis 1280 U/min
Drehzahlen vertikal 50 bis 2150 Ufmin
Schaltstufen geom. gestuft 18
Stufensprung 1.41
Pinolenhub vertikal (nicht standard) 60 mm
Vertikalkopf beidseitig schwenkbar o0
Zusitzlicher Verschiebeweg des
Vertikalkopfes zum Querweg 136 mm
Abstand Horizontalspindelmitte bis
Gegenhalter-lUnterkante B7 mm
Vorschub léngs 0-1000 mm/min
Eilgang léngs 2000 mm/min
Antriebsleistung 1400 / 2800 U/min 2,6 / 3,2 kW
Gewicht Netto / incl. Seekiste 1450 / 1800 kg
Abmessungen Linge x Tiefe x HBhe 1600x1500x2000
(VerpackungsmaBe)




Schema des Hauptantriebes

UF8/1K

Blatt 8

KUNZMANN

Zh1

nmax. 2600

Amin. B2

_ nmax 3068
nmin. 72

nomax, 1260

o

=@

5ic

E(E

Ci{C B _2_3&'

S
\“
)

]

=

o

.

o

B

2

269
[ _k_r"'-.
7007100 Q.
Wmin ™~
h=

op/gs0n g

Ufmin

Vorwaohlgetriebe

Motor

18/ 25 kW

11}

“Amin. 30

_ nmax. 3270
nmin. 78

el [ M I

_n max 3270
nmin 78

o Py . _—




Abmessungen und Platzbedarf

UF8/1K

Blatt: 9
._—?__Jlr:JIE' ]
&
» =)
a7
S ]
osqow—| i
00¢ &
2
3,
S e ]
P == ]
SR
|
._....:Lg_-— D
u
|
|
= g
= o o
3 = &
1/ - -j‘“ : : S
e, | :] U T
i 4 - ___]__1
|




KUNZMANN

UF8/1K

Transportanleitung Blatt: 1

Oberschlitten beim Transport
zuruckschieben.
Klemmhebel festziehen

i /
1141
1114
g1 g
. T W
8 | -
11 1 -
E 1]
|1
11
y L1
11
%& @ durchgesteckte
&/ Stange g 30

i,
N

- L]

Fiir den Transport erforderlich 1@

1 Stiick Rundstahl @ 30mm 600mm lang
1 Transportseil zul. Belastung mind. 2500 kg




UF 8/1K

Aufstellung der Maschine

|

KUNZMANN

g

T }
|

= o
@
i i
RS R R R RS T

Schwingungsdampfende Platten
z.B. von Air-Loc Type 4174

—-m| 765 iES-—‘
T

600

=

~110—
T

i,

o !

Die Maschine kann auf jeden gut fundierten glatten Boden aufgestellt
werden. Ein Maschinenfundament ist dann nicht notwendig.

Zu Empfehlen ist die Aufstellung der Maschine auf schwingungs-
dimpfendem Plattenmaterial. Dadurch werden alle inneren und
duBeren Vibrationen grtBtméiglich abgebaut.

Ee ist zweckniéilig die Maschine mit einer Maschinenwasserwsage
auszurichten. Das Ausrichten erfolgt in Liéngs- und Querrichtung
durch Unterlegen von Blechen, die mit dem Fulboden fest verbunden
sind. (z.B. geklebt)

Die Wasserwaage kann dabei auf die Tischoberfléche gelegt werden.




KUNZMANN

UF 8/1K

Blatt:16

Elektrisg:her Anschlul3

Die Maschine wird von uns fiir die bei der Bestellung angegebenen
Betriebsspannung ausgeriistet und geschaltet.

Die Zuleitung zum Netzanschlulkasten, welcher hinten am Unterbau
angebracht ist, soll in einem Stahlpanzerrchr durch ein Kebel mit
einem Mindestquerschnitt von 5 x 2,5 mm erfolgen.

Der griingelbe Schutzleiter der Zuleitung iat dabei an die entsprechende
Schutzleiterklemme im WetzanschluBfkasten anzuschliefien.

Im NetzanschluBkasten sind weitere Klemven der Neihenfcolge
nach Mp - RST.

Primiire Anschliifle und sekundire Abginge des Transformators sind
ebgesichert.

Der Hauptmotor hat als lUberlastschutz zusiitzlich zu den
Sicherungen an den entsprechenden Schaltschiitzen Bi = Metallrelais
vorgeschal tet.

‘it einem besonderen Schalter ist der Motor der Kiihlmittelpumpe
cegen Uberstrom gesichert. Die Pumpe ist deshald nicht mehr durch
Schmelzeinséitze abgesichert.

Die sinngenife Bewegungsrichtung der Vorschubrichtung muB nach
dem Netzanschlufl fiberpriift werden.

Am Elektroschrank den Friiserschalter nach rechts (im Uhrzeigersinn)
auf "I" stellen.

Am Steuerpult " Friser - ein " Taste driicken.

Jetzt muB sich die Horizontalfriisspindel nach rechts (Uhrzeigersinn)
drehen.

Ist dies nicht der Fall sind zwei Phasen an der Klemmleiste zu
vertauschen , um die richtige Laufrichtung des Wotors zu erhalten.

——

s h e

S —

Netzanschiufkasten

~——940 — =




KUNZMANN

Inbetriebnahme und Bedienung UF 8/3

Blatt:20

1. Olschauglédser (siehe B1. 20) auf ausreichenden Olstand Uberpriifen.

2. Alle Klemmhebel an den Verstellschlitten losen, sowie die Abschaltnocken
fiir die Endschalter auf die HuBersten Endpositionen verstellen und
festziehen.

3. Am Steuerpult ist das Orehpotentiometer durch Linksdrehen bis zum An-
schlag zu stellen.

4, Am Vorwdhlgetriebe eine der drei niedrigsten Drehzahlen einstellen.
(siehe B1. 23).

Wenn die Forderungen 1 — 4 erfdllt sind, kann die Maschine elektrisch ge-
schaltet werden.

5. Hauptschalter am Elektroschrank auf I schalten, danach mufl die
Kontrolleuchte aufleuchten.

6. Programmschalter (wenn wvorhanden) auf Stellung 0 schalten.

7. Schalter flur die Fr&sspindel am Elektroschrank einschalten. An diesem
Schalter kann auch die Drehrichtung der Frisspindel gedndert werden
bzw. der Hauptmotor auf die doppelte Drehzahl gebracht werden.

Achtung: Nicht bei laufender Frdsspindel den Frésspindelschalter von der
hohen Drehzahl direkt in die niedrige schalten, sondern zuerst
am Steuerpult Uber den "Frédser-pus-Taster” den Motor ausschalten.

8. KihImittelpumpe am Schaltschrank einschalten.

9. Am Steuerpult die Fréser-Ein-Taste driicken. Danach l1aduft die
Fridsspindal.

10. Durch Dricken einer Richtungs-Wahltaste wird die gewlnschte Verschub-
Bewegungsrichtung vorgewdhlt.

11. Durch Dricken der Vorschub-Ein-Taste wird die gewdhlte Vorschub-
bewegungsrichtung elektrisch geschaltet.

12. Am Drehpotentiometer kann nun die Vorschubgeschwindigkeit
bis 1000 mm/min. stufenlos eingestellt werden.

Achtung: Die Vorschubbewegung mu@@ mit dem Vorschub-Aus-Taster
ausgeschaltet werden, Bei Poti-Stellung O ist ein
Stillstand des Vorschubs nicht gewdhrlieistet!

13. Ebenso kann, ob der Vorschub lauft oder nicht, in_ jeder Stellung durch
Dricken der "Eilgang-Taste”, in der vorgewdhlten Richtung der Eilgang
efahren werden. Der Eilgang ist jedoch nur so lange in Betrieb, wie
er Taster von Hand gedruckt wird.

14. So01] der Frastisch auf der Ldngsachse mit dem Handrad bewegt werden,
so ist die Taste "Bremse X" zu dricken.
Erst wenn die Taste wieder gedrickt wird (Lampe aus) kann im Automatik-
Betrieb weitergearbeitet werden.

Vor Inbetriebnahme missen die Bedingungen fur den elektrischen AnschluB
gewdhrleistet sein. Besonders ist die sinngemiBe Bewegungsrichtung der
Vorschibe zu dberprifen (siehe Bl. 16).




KUNZ MANN

_Einlaufkammer

Uhlmitteleinri
Kuhlmi nrichtung oy
Kuhlmittel hier
einfullen
Kuhlmittelmelstab :_Héé: _"_‘_:I__f_:'_J'_'T"E"_-IF —I[ -ﬁ____} Kuhlmittelpumpe
I | | [
Putztiir I ill { | . Pumpenkammer
i ol laul I
- ) N Ty L -

Die Kiihlmittelpumpe kann mit Kiihlmittelemulsion oder Schneidsl
betrieben werden. Der Unterbau ist als Kiihlmittelbehéilter aus-
gebildet und hat ein Fassungsvermigen von 20 Litern. Der
Fliissigkeitsstand soll die Hichstmarke nicht iiber.ehreiten.
Dies kann mit dem KiihlmittelmeBstab iiberpriift werden.

Zum Reinigen ger Einlaufkammer muf die Kihlmittelpumpe ausgebaut
werden. Jetzt kann man iiber die Pumpenkammer die Einlaufkammer
leerpumpen.

Nachdem die Putztiir abgenommen ist kenn die Einlaufkammer gereinigt
werden.




KUNZM ANN

Steuerpult

UF8/1K

Blatt: 22

—-

(B WO o=
OO

Vorschub aus  Vorschubein Eilgang/Programm Fraser ein

Friser aus

-ﬂ::}
Langs
Links

©
Recht

()

®

Drehpotentiometer fur

Vorschubgeschwindigkeit

MNot-Aus Taster




KUNZMANN

e

instellungen der Frasspindeldrehzahlen 77

1K

UF8/

23

zur bes. Beachtungi:

@ KUNZMANN

Werkzeugmaschinenfabrik GmbH
Pforzheim / Nottingen

Type Baujahr Masch. Hr.J_

Spindeldrehzahlen U/min
Schaltstufe |A | B|C|D|E|F |6 |H | J

30 | 43 | B5 |101 | 144 | 213 | 303 | 432 | 640
Il | 60| 87 (123|202 | 289 | 426 606 | 8651280

Horizontal

1|50 | 73 |108 | 170 | 243 | 338 | 510 | 728 [ 1075
II [ 100 [146 | 217 | 340 | 486 | 716 | 1019 1455 2150

Vertikal

Beil der Einstellung der Frésspindeldrehz: hlen muf zuerst die Drehzahl
an Hauptmotor eingestellt werden., Dies erfoligt iiber den Schalter

" Frésspindel " am Schalischrank. Der Schalter hat die Schaltstufen
"I "™ und " II " . Diese Schaltstufen werden im Vorwihlgetriebe in

Jje 18 Drehzahlen fiir Horizontal-und Vertikalspindel aufgeteilt.
Méchte man die Horizontalspindel mit 200 U/min laufen lesten, so
stellt man den Fridsspindelschalter auf Schaltstufe " II ". An der
Wihlscheibe muB der Buchstabe " D "™ unter den Pfeil gedreht werden.
Durch Schalten des Hebels erhdilt man die gewiinschte Drehzahl.

_Hebelstellung wahrend des Betriebs

1.

2.

5-

Gewilinschte Spindeldreh-
zahl an Wdhlacheibe A
wihrend des Betriebs oder
im S5tillstand verwvihlen.

Im Auslsuf Hebel B in Pfeilrichtung
umlegen, womit vorgew. Drehzshl geschaltet wird.

Hebel B gleich wieder in Betriebssiellung
|\ siehe oben ] zuricklegen. Faschine einschaltenl




UF8/1K

Blatt: 24

——

Einspannen von MK 4-Frasdornen

KUNZMANN

Beim Einspannen des Fréiserdornes unbedingt beachten:

1. Friiserdorn mittels Fréserdornschraube in die Kegel-
bohrung der Frisspindel fest einziehen. WEhrend des
Einziehena den Friserdorn am Bund fassen und in die
Richtung verdrehen, die der Drehrichtung der Friser-

dornschraube entgegengesetut ist.

2. Wenn der Dorn festsitzt, die Fréserdornschraube wieder
soweit zuriickdrehen, bis sie nicht mehr unter Zug-
spannung steht (ohne dabei den Dorn wieder herauszu-

driicken).

3« Fréaserdornschraube wieder milig soviel anziehen,

dafl sie den Friiserdorn und sich selbst halt,

Bemerkung:

Zu 1. Der Friiserdorn muB entgegen der Anzugsrichtung
verdreht werden, damit sich die Mitnahmefliiche am
Friserdornbund nicht in der Spindel anlegt. Sonst
kinnte der Friserdorn verkantet werden und das
einwandfreie Einzichen des Kegels in die Kegel-
bohrung wiirde hierdurch verhindert., Dies wiirde
zur Folge haben, dal

a) der Friiserdorn nicht genau zentriert ist,

b) die Haftkraft zwischen Fré:erdornkegel und der
Kegelbohrung der Spindel zu gering ist, um cen
Friserdorn sicher mitzunehmen. Die Mitnahme-
fléchen anm Friserdornbund dienen nur zur
Sicherung, keinesfalls zur Mitnahne. (Ein
Priserdorn ist dann richtig eingespannt , venn
beim Lisen ein leichter metallischer Knall =zu
hiren ist -}

Zu 2. und 3. Dieses Verfahren ist aus folgenden Grunde notwendigs

Wird die Friiserdornschraube, nachéenm sie den Dorn in
die Kegellbohrung hineingezogen hat, nicht wieder etwus
gelockert, so bleibt sie unter Spannung, die zum
Hineinziehen des Friserdornes nitig war.

VWeitet sich nun im Laufe der Arbeit durch nornmale
Erwirmung der Maschine die Kegelbohrung der Frésspindel
g0 zieht die unter Spannung stehende Priserdornschraube
den Friiserdorn weiter in den Innenkegel hinein. Nach
Erkalten der Spindel sitzt dann der Friiserdorn zu fest
(Schrunpfring-Wirkung) und das Losen ist mit grofen
Schwierigkeiten verbunden.




KUNZMANN

AnschluBmaBe desFrastischesflrTeilapparate UF8/1K

Blait25

1 j I
L"t
L |
T
e 1 R . | ; NN |- S
'\F |’
. i { L R
] B e
. P —
P |
ke
— RS- _ﬂg i — S E— X
- _--_-—t_— —

Steigung des Tischspindelgewindes Tr 26 x 4




Arbeitsbereich beim Horizontalfrasen

Blatt 26 .
Vorderste Stellung des Oberschlittens
Abdeckblech zum Schutz der Zahnwalze
— —
20

KUNZMANN

= 1| I
L 1

200+ T

L ';:_1'1

)

LTTRT,

Fraserdorne .
max. SK 40x400 mit Buchse oder SK40x 315 mit Zapfen

Guerweqg des Frastisches




KUNZMANN

Arbeitsbereich des Vertikalfraskopfes

UF8/1K

Blatt 27

Der Verschiebebereich des Oberschlittens mit angetriebenen

Fraskopf wird durch die beiden Punkte angezeigt.

| |

=136 =136




Maschinenschmierplan

UF8/1K

Blatt: 30

@L Schmiernippel an der Rickseite des Frastisches

@ Zentralschmierung

G)Ed'lmfem'

i

® Bistandsauge fir Vorgelege
|
i
4 it
e R
k = s
-
i
I %
|
@ Oistandsauge fiir Vorschubgetriebe

@ Bistandsauge firr Vorwiihigetriebe

=1

mr=

24

=

(D schmier nippet fir Vertikalspindel

@ Schmiemippel fiir Quergewindespindel

.-waﬁhrw

@ Olablafischraube fir Vorschubgetriebe

_ @ Oieinfdllschraube filr Vorschubgetriebe

|® Schmiemippel fiir Vertikalfiihrung links

@ Schmiernippel fir Querfiihrung rechis

Schmier - Ecmh%ifaf | Schmierungsart | Schmierstoffmenge | Schmierstoff g:;*’m Bemerkung
(D) [Tagich |Oiscmiemippel | Sop bRt der | CASTROL o |COLPS8] siehe B30
@ Jt':‘lhr'ilid': Olwechsel 0.65 Liter ﬁgﬁgﬁx CL4E | siehe BL 30
@) |Janrich | Biwechse 0,50 Liter i CL46 | siehe BI.43
(@) |[Jahdiich | Olwechsel 3,00 Liter E:gruﬁfliﬁx CL4E | sieheBl.L3
® | Taglich mﬂﬂiﬂ;ﬁ 5-6 Hibe Eigﬁmém g8 |coLPB8 |Zusatzausriistung

KUNZMANN




KUNZMANN

Nachstellen der Vertikalleiste UE_BJJ“H;
Vertikalleiste

'.__."l:lh'

\Rx Jfgfff/ff;
Abdeckblech UF-4.4-137 TS

Konterschraube M12x16 | Abdeckblech UF-44-137
Stellschraube ~ M12x20 - | Sechskantschraube
M12x80

1. Abdeckblech UP-4.4-137 abtnehmen.

2. Uberste Sechskantschraube M 12 x 80 léeen und vieder mit etwa
10 kp am Ringschliissel anziehen.

b« Zweite Sechskantschraube M 12 x 80 von oben 18sen und ebenfalls
wieder gut anlegen. Nacheinunder alle 5 Schrauben von oben nach
unten lésen und wieder anziehen.

4. Die Konterschrauben M 10 x 12 entfernen.

5. Die Stellschrayben M 10 x 29 leicht nachstellen.

6. Die Konterschrauben M10 x 12 wieder eindrehen und anziehen,
7. Sechskantschraube M 12 x 80 festziehen.

B. Leichtgiingigkeit des Schlittens durch Drehen am Vertikalhandrad
iiberpriifen.




PR

UF8/1K

Nachstellen der Querleiste m——

Festleiste Stelleiste

N

KUNZMANN

1-
2.

Fe

4.
54

%

o, W Vi

PN NS

Y

=y

Abdeckblech UF-4 4-128

_Abdeckblech UF-4.4-128 Stellschraube

Abdeckblech UP-4.4-128 mit Filz abnehnen.

Konterschraube M 5 x 45 mit Innensechskant, ( sie befindet sich
schrig iiber der Stellschraube mit Schlitz ) herausdrehen.

Mit der Stellschraube die Stelleiste gegen die Festleiste ver-
schieben.

Mit der Innensechskantschraube M 5 x 45 wieder kontern.

Leichtgiingigkeit des Schlittens durch Drehen am Querhandrad
iiberpriifen.

Beim Nachstellen der Querleiste ist darauf zu achten, daB die Leiste
nicht gegen das hintere Abdeckbleeh gedriickt wird. Venn dies, nach
mehrmaligem Nachstellen der Fall ist, muB die Leiste am hinteren
Ende gekilrzt werden.




KUNZMANN

Nachstellen der Langsleiste

UF8/1K

Blatt 33

Festleiste Ste

lleiste

L&

2

_Druckplatte | Stells

Die Hachatelleinrichtung fiilr die Lingsleiste befindet sich unter
dem Fristisch seitlich, links an der Fréastischfiihrung,

;2
4.

. ;:%

chraube

Konterschraube M 5 x 50 mit Innensechskant ( sie befindet sich

schrig iiber der Stellschraube mit Schlitz ) herausdrehen.

Mit der Siellschraube die Stelleiste gegen die Festleiste
verschieben,

Mit der Innensechskantschraube M5 x 50 wieder kontern.

Leichtgiingigkeit des Friistisches durch Drehen am Lingshandrad
iiberpriifen.




KUNZMANN

Nachstellen der Gewindemutter fur Langsbewegung UF8/1K

Blatt 34

Bohrungen fur Stirnlochschlissel  Gewindemutter

Tischgewindespindel

Halteschrauben M5x 20

Die Gewindemutter befindet sich in der Tischfilhrung unter dem Fréstisch
links. Die Nechstellmutter ist direkt zuginglich.

1. Halteschrauben M 5 x 20 losen.

2. Mit einem Stirnlochschliissel wird die Gewindemutier durch Verdrehen
nechgestellt.

3. Halteschrauben M 5 x 20 wieder fest anziehen.

4. Leichtgingigheit des Fristisches durch Drehen am Léingshendrad
liberpriifen.

Wenn die Langlécher fiir die Halteschrauben nach mehrmaligen Nachstellen
ausgenutzt sind, kann mit Hilfe der Festmutter auf der anderen Seite
der Tischfilhrung die Gewindemutter so eingestellt werdien, daB die
Langlécher wieder benutzt werden kinnen.




KUNZMANN

Nachstellen der Gewindemutter fiir Querbewegung | UE8/1K

Blatt 35
Festmutter ==~~~ = Quergewindespindel
-
Zii
) . /{/ <
¢
7]
| ]
Fd I
7
Abdeckblech UF-4.4-136 | - /// f
Querspindellager "//ﬁ/‘ |
Gewindemutter ) gk
— ] .._--""""'J‘./f
Bohvungen fiir Stirnlochschilissel | | | Halteschraube M5x20

1. Abdeckblech UF-4,4-136 seitlich =m Winkel abnehnen.

2. Durch Drehen am Querhandrad das Querlager so einstellen bis es durch
die entstandene Offnung sicktbtar wird.

3. Halteschrauben M 5 x 20 1l8szen .

4. Mit einen Stirnlochschliissel wird die Gewindemutter durch Verdrehen
nachgestellt.

(Die Gewindemutter kann auch von unten in der Winkelkonsole erreicht
werden, )

2. Halteschrauben M 5 x 20 wieder fest anziechen.

6+ Leichtgiingigkeit des Fristisches durch Drehen am GQuerhandrad iiberpriifen.

Vlenn die Langl&cher fiir die Halteschrauben nach mehrmaligen Nachstellen
ausgenutzt sind, kann mit Hilfe der Festmutter auf der anderen Seite
des Querlagers die Gewindenutter so eingestellt werden, dal die Lang-
ldcher wieder benutzt werden kénnen.




UF 8/1K

Unterbau
Elall- 40

P e St e B e oy

F
E
K
3 —
-
| \—=




Unterbau

Blatt: 41

|

™

=)

e, O

=

By BT U TR0 M ey

o

LT PRRE T, - T P P

B L PG R e |

|
mMCF T
MpaT R ]

LA

l#
|
(]
{
.\_m
L)L
|_._.I
i
.
@.1
1
s
r &
1
=
e
. LE|
- ﬁg
¥ = .._.:. un-tﬂ
1] ] I r:.s.ﬂ »
7 O aepaciam v
| werrerze eag
_ Ty
r _ _I.lu!.uﬂ.l.
¥ _ |!-._!_,l__
: |
1 i %_
|
o] |
= |
: i




UFB/1 k

Stander

Blall: 42

T
1
%

—

— 4

S ETOI BRI ITTITIETD Cod Do sw S B
|




UF

Blait:43

Stander




UF8/1K
Blatt: 44

Stander

= i p——
BTN SRR A

i
N

i

I$-r-an
gL
v W
[EL L g L
P-r-an

-r/

TEO OO
T ey
fu 8,

L

NANAN \\j\w SANNN
t'—"—'—n

[
l
\'H ‘T’ ™




UF 8/1K

Biaft- 45

Winkelko hSOIG (Einbouanieitung)

nogsnNy wiaq abjojusyiay = O ..n !
! _
npquy wiaq abjojusyiay = | “_ ! 7 _ ’
0 -I" DS O “ ] “ _ _ ._ .,._ il .f_
= _ M I _ _ o _ ™M
| | — mhnsSol BN B .
» Mzl i
= sl
_ s 21 Hoaind 1 1
BRIy —— A
Il | B-i7-a0 h 112 _ i !
| | T R ] - i B L | |
_ THH | "Eiu_.-._.,_vu,_ | | _ m . =1 i e
_ nn_u.- = i \@ “ | “ b ¥ _ _ ._ T u&?.ﬂﬁuin
| | ) R | | { ] N — .E.Hru_._.“
q _Tﬂ_u___ el bt | ..._Hllu.i I..._ | i F__ _-_. _h’. —— R
T P oW M- 7 7 SN 1
o g BT
) | o, : b ¥ =
) 3l 1.

_
- aﬁm_...lﬁu 22z | A=
“ .nh.:h“;t _m.n._nu._ .*‘ .. | L

,@.1&5?! | Fecingnl-=
; |

by |

2\ | e
' e ) - _
I R e e e
T L]
el Fraey vand i = G Fid ] G = = ATENET @ =’

e iy

P B AL "|_.. ..._
|l |2 |t




UF 8/1K

Winkelkonsole

Blatt: 46

ST —
N =4 |

OO

a\

— _\”f[_':_
AN

H
=

2NN
NN

= h‘.
“Fr—y ————TiaT o
e
¥ i e
_ |
B T
i WV
0 _ W e
¥ Tl TR
7] a1/
V] | L} A
Al TR A
A L., . P’ _ UREET
T e e
4
& ol
/ .
Wi werwress ]
'l Haz_ TEROP |
il J -
L rbmf-
Fl | 110+
b i S
o




UF8/1K

Blatlt 47

Winkelkonsole




UF 8/1K
Blatt:48

Winkelkonsole




UF8/1K
Blall: 49

Frastisch




UF8/1K

Blatt: 50

Oberschlitten




UF8/1K

Blatt: 5

Fraskopf




JNZMANN

f Schaltgerate im Elektrokasten Blatt: 65
T ———
= ) N ) -[_.
'q £-= " a—
: [_c %
€ - .‘
= Uj I
- e i
=
E PR ey
2 =i
: [ ] .
- %
g = UL
E e l_J._
A tz2 B i saliks =
R = i s il T




UF 8/1K

Blatt: 68

Elektrische Gerdteliste

uoxuwp
uoIuwp
uoImp
uoIwg

EER QL)
IeTTeON

JaTTa0oN
I8 TTa0K

HVTH
NVTE
NVTd

HYIH
HVTH
HVTI
HVTH
HvTId

YULIETE
YULMITE
VHLMITI

d2x1

dz¥N

G = ¢

¢ = d¢

by = B0 TIC
¥y = 80 1Ic.
26 = 00 TIQ
i = 0 114
q1e3 NVLT
una2 NYIQ

unad /unzd a1a

ggea/gres IIQ
gTeus/gTem ITQ

j0a HYIQ
jox HY L
joa G6 HYHQ
so2zl ‘Il
8296¢ *aIN
oLgll *an

(I B B |
ol o
=
od

ZH 06 A V2
ZH 06 A ¥2

ZH 0% A V2
ZH 06 A b2

]
Qb
+ QL

monm
-
+ +

oL
QL
QL
o] 8
o] 8

Nwlmom
-
+ + + + +

Vi/amd K
qQFd dM 91 HA

§ €/SH/ATL 7Y 91 NA

Ll o
BEeley
BFBETEY
BteTey

. E3nyos
, 23nYog

z3nYog
' 23DYeg

Je3893 ORI Jued 1Ty
J0369}HONII UFe JeERId
I93BU3NONIJ UTe qOYOSI0)

JunjyoTy INJ IejewioNI[
AunjyoTy INJ Ie3EEINONIQ
J83804HONIT 8NY qQNYOBIOA
J838u33onIq BNE IBBNIJ
ge3smyNonIq SnY=-LON

I8} 1eyosTel TuTYNY

lojousdney xnJy Ja237T8YoQ

Jej1eyosidnuyzyey

LiP
oLP
6P
g P

— 0
o o

— MY
L+ I - |

-Ziq
Liq
o9

— g MR Uy
& 804000

o

— O WY
o

NN ZNAY



UF 8/1K

Blatt: 69

Elektrische Gerateliste

BN TURI
suyesyjoy
UIIATOD

Z1Hd
}eWEIPUT

ey

suawe Ig
41BWEIPUT

1FWBIPUT
1BUBIPUT
UUSUNUTIE
JBUBIpPUT
yoad

ooBg

ZeTTa0N
fuauafg
guauayg
sUaWaTg
CUEIER 42
suaua g
EUAWA TG
EUsWa TG
HUSWS |G

Y 9l 3ptod - 2
/061
PEoL  *€E°MYT XioL  oSH/Loof

408¢/022/¥S ) /ANE /ava 1edig
LLO/OA = LLD = 2 MHI

M ECED WA ong

A G0 UX L'z

A S'0 yx L'z

¢-ov/0Se N\wm_ v 62
: A 0§ ai-y
99%0 HS 2 aTIH

GL-z/v/cu mx-2'€/9'z zH 05 A o8¢
z 0s/o - sit / HOL'OL oamM

olz/GzL MX0L‘0 A 08¢

9L60 NS VAX / 2 0'% &3

YA GaL €PPL - & = HIN

0§ sY

L'9 = 02
Y 91

-2
¥

- g
WD =P D WD = 0
—

-

esopqoess

JO}RTINY
Iejemofiuesod

3 RIe}EWAIqUOI] S YOI
1pIedTelexTywzyel
PUB3SIODTIN

ﬂﬂﬂ#nhhﬂﬂt

. PUEIEISDIN
I83YoFIYoTeTp~uees

03B UaPUOY

1nIedTedeITysvzyelIq INJ Teesox[

zo3ousdney

WOI3SYOTETY I030UWQNYOSION
103087034 TUTYNH

. o3uex3eduneseduvzie)
0JBIjJeNe}g

ajydnateptren = ﬂmnﬂﬂﬂ

- 8TE[8Y - TH
HutTJredne peziTTS
quiTJIedns pezITFS

pezoe) JunIeyoFEZTeWYOT
pezoel PunIeyojezTewyog
pezoe) BunieyojezTeuyog
pezoa)y JunreyojezTeuwyog
 pezoa) Junreyojszreuyog
Poezoa) JunIeyojezTeuyss

o vl o o
kA a1

T
S -

A o s R T3
HEEHHH M-

-
= |

=

DO D P DO

— Od S OWVD O O

|

NNV ZNMAH



